1. Необходимо ли переоформлять лицензию на осуществление медицинской деятельности при появлении на территории медицинской организации нового корпуса, в котором планируется оказание медицинских услуг? 
 В соответствии с ч. 1 ст. 18  Федеральный закон от 4 мая 2011 г. N 99-ФЗ "О лицензировании отдельных видов деятельности" лицензия подлежит переоформлению в случаях реорганизации юридического лица в форме преобразования, изменения его наименования, адреса места нахождения, а также в случаях изменения места жительства, имени, фамилии и (в случае, если имеется) отчества индивидуального предпринимателя, реквизитов документа, удостоверяющего его личность, адресов мест осуществления юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем лицензируемого вида деятельности, перечня выполняемых работ, оказываемых услуг, составляющих лицензируемый вид деятельности, изменения в соответствии с нормативным правовым актом Российской Федерации наименования лицензируемого вида деятельности, перечней работ, услуг, которые выполняются, оказываются в составе конкретных видов деятельности, если необходимость переоформления лицензии определена этим нормативным правовым актом. 
Таким образом,  в указанном случае лицензия подлежит переоформлению в связи с изменением адреса осуществления деятельности.

2. Какова необходимость разработки СОПов в медицинской организации? 
 СОПы (стандартные операционные процедуры) - документально оформленные инструкции по выполнению рабочих процедур или формализованные алгоритмы выполнения действий медицинским персоналом.
Каждая медицинская организация разрабатывает СОПы самостоятельно в зависимости от ее типа, мощности, структуры, материально-технического обеспечения, укомплектованности кадрами и др.
Разработка СОПов особенно актуальна на уровне медицинских организаций. Обусловлено это необходимостью рационального выбора и применения адекватных (современных, эффективных, безопасных и экономически приемлемых) медицинских технологий в условиях ограниченных ресурсов. СОПы нужны и для проведения экспертизы и оценки качества медицинской помощи пациентам, планирования мероприятий по его совершенствованию, а также для защиты прав пациента и врача при разрешении спорных и конфликтных вопросов.

3. В каких случаях Территориальный орган Росздравнадзора по Калужской области обязан предупреждать юридических лиц и индивидуальных предпринимателей о проведении проверки?
Согласно ч. 12 ст. 9  Федерального закона от 26 декабря 2008 г. N 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" о проведении плановой проверки юридическое лицо, индивидуальный предприниматель должны быть уведомлены органом государственного контроля (надзора), органом муниципального контроля не позднее чем в течение трех рабочих дней до начала ее проведения посредством направления копии распоряжения или приказа руководителя, заместителя руководителя органа муниципального контроля о начале проведения плановой проверки заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении или иным доступным способом.
О проведении внеплановой выездной проверки, за исключением внеплановой выездной проверки, основания проведения которой указаны в п.2 ч.2 ст. 10 Федерального закона от 26 декабря 2008 г. N 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля", юридическое лицо, индивидуальный предприниматель уведомляются органом государственного контроля (надзора), органом муниципального контроля не менее чем за двадцать четыре часа до начала ее проведения любым доступным способом.
Без предупреждения орган контроля вправе проводить внеплановую проверку только в случае, если в результате деятельности юридического лица, индивидуального предпринимателя причинен или причиняется вред жизни, здоровью граждан, вред животным, растениям, окружающей среде, безопасности государства, возникли или могут возникнуть чрезвычайные ситуации природного и техногенного характера либо если основание проверки явилось обращение потребителя о нарушении его прав. 

4. Что предусматривает новый порядок оказания медицинской помощи по профилю "пластическая хирургия", утв. приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 31 мая 2018 г. N 298н, в отличие от прежнего Порядка оказания медицинской помощи по профилю "пластическая хирургия", утв. приказом Министерства здравоохранения РФ от 30 октября 2012 г. N 555н? 
В соответствии с действующим порядком оказания медицинской помощи по профилю "пластическая хирургия" медицинская помощь оказывается взрослым и детям не только в медицинских организациях, но и в иных организациях, осуществляющих медицинскую деятельность. Уточнены виды медицинской помощи, из них исключена высокотехнологичная медицинская помощь. Предусмотрены формы оказания медицинской помощи: экстренная, неотложная, плановая. В целях обеспечения доступности и качества медицинской помощи медицинские организации применяют телемедицинские технологии. Кроме этого, в порядке установлены правила организации деятельности кабинета врача - пластического хирурга, отделения и центра пластической хирургии, приводятся рекомендуемые штатные нормативы и стандарты оснащения.
