1. Необходимо ли переоформлять лицензию на осуществление медицинской деятельности при появлении на территории медицинской организации нового корпуса, в котором планируется оказание медицинских услуг? 
 В соответствии с ч. 1 ст. 18  Федеральный закон от 4 мая 2011 г. N 99-ФЗ "О лицензировании отдельных видов деятельности" лицензия подлежит переоформлению в случаях реорганизации юридического лица в форме преобразования, изменения его наименования, адреса места нахождения, а также в случаях изменения места жительства, имени, фамилии и (в случае, если имеется) отчества индивидуального предпринимателя, реквизитов документа, удостоверяющего его личность, адресов мест осуществления юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем лицензируемого вида деятельности, перечня выполняемых работ, оказываемых услуг, составляющих лицензируемый вид деятельности, изменения в соответствии с нормативным правовым актом Российской Федерации наименования лицензируемого вида деятельности, перечней работ, услуг, которые выполняются, оказываются в составе конкретных видов деятельности, если необходимость переоформления лицензии определена этим нормативным правовым актом. 
Таким образом,  в указанном случае лицензия подлежит переоформлению в связи с изменением адреса осуществления деятельности.

2. Порядок подключения к программе «Маркировка».
Все участники оборота лекарственных препаратов должны быть зарегистрированы на площадке ЦРПТ «Честный знак». Информация размещена на сайте территориального органа Росздравнадзора по Калужской области

3. В каких случаях Территориальный орган Росздравнадзора по Калужской области обязан предупреждать юридических лиц и индивидуальных предпринимателей о проведении проверки?
Согласно ч. 12 ст. 9  Федерального закона от 26 декабря 2008 г. N 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" о проведении плановой проверки юридическое лицо, индивидуальный предприниматель должны быть уведомлены органом государственного контроля (надзора), органом муниципального контроля не позднее чем в течение трех рабочих дней до начала ее проведения посредством направления копии распоряжения или приказа руководителя, заместителя руководителя органа муниципального контроля о начале проведения плановой проверки заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении или иным доступным способом.
О проведении внеплановой выездной проверки, за исключением внеплановой выездной проверки, основания проведения которой указаны в п.2 ч.2 ст. 10 Федерального закона от 26 декабря 2008 г. N 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля", юридическое лицо, индивидуальный предприниматель уведомляются органом государственного контроля (надзора), органом муниципального контроля не менее чем за двадцать четыре часа до начала ее проведения любым доступным способом.
Без предупреждения орган контроля вправе проводить внеплановую проверку только в случае, если в результате деятельности юридического лица, индивидуального предпринимателя причинен или причиняется вред жизни, здоровью граждан, вред животным, растениям, окружающей среде, безопасности государства, возникли или могут возникнуть чрезвычайные ситуации природного и техногенного характера либо если основание проверки явилось обращение потребителя о нарушении его прав. 

4. Может ли частная медицинская организация получить лицензию на высокотехнологичную медицинскую помощь? 
Ограничений на получение лицензии на любые виды медицинской деятельности для государственных и частных медицинских организаций не существует. Основное требование – обеспечение условий для оказания такой помощи. При подаче вами документов на лицензирование Территориальным органом Росздравнадзора будет оценена ваша возможность для оказания такого вида помощи.
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