Пресс-релиз

Территориальный орган Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по Калужской области провел публичное обсуждение результатов правоприменительной практики

15 августа 2019 года в конференц-зале Дома правительства Калужской области проведено публичное обсуждение результатов правоприменительной практики при осуществлении государственного контроля в сфере здравоохранения за II квартал 2019 года.
В публичных слушаниях приняли участие представители  министерства здравоохранения Калужской области, прокуратуры Калужской области, Уполномоченного по защите прав человека в Калужской области, члены Ассоциации медицинских работников, Общественного совета при Губернаторе Калужской области, представители медицинских и фармацевтических организаций, сотрудники Территориального органа Росздравнадзора по Калужской области. Публичное обсуждение организовано и проведено в формате конференции. Всего в мероприятии  участвовали 56 представителей федеральных, государственных, частных медицинских и фармацевтических организаций и другие заинтересованные лица. 
Руководителем территориального органа Росздравнадзора был представлен доклад по правоприменительной практике, статистике типовых и массовых нарушений обязательных требований за II квартал 2019 года. В докладе были освещены вопросы комплексной профилактики нарушений обязательных требований приоритетной программы «Реформа контрольно-надзорной деятельности Росздравнадзора», направленной на предупреждение нарушений подконтрольными субъектами обязательных требований, устранению причин, способствующих возможному нарушению обязательных требований. Рассмотрены результаты проверок, проведенных в II квартале 2019 года в отношении организаций, осуществляющих медицинскую и фармацевтическую деятельность на территории Калужской области, обращено внимание на типовые нарушения обязательных требований в деятельности организаций, осуществляющих медицинскую и фармацевтическую деятельность. Представлен анализ административных правонарушений по статьям КОАП РФ.
Дан краткий обзор нормативно-правовых актов, принятых в отчётный период, устанавливающих обязательные требования в сфере государственного контроля качества и безопасности медицинской деятельности; в сфере государственного контроля качества и безопасности медицинской деятельности; сфере обращения лекарственных средств. 
Освещены   вопросы лицензионного контроля в организациях, оказывающих стоматологическую помощь. 
[bookmark: _GoBack]Представлен обзор по поступившим и рассмотренным обращениям граждан, количество обращений снизилось на 20% в сравнении с аналогичным периодом прошлого года. Предложено оптимизировать работу с обращениями граждан на уровне медицинских организаций.
Территориальный орган Росздравнадзора по Калужской области обратил внимание участников публичных слушаний на необходимость и ускорение регистрации всех участников оборота лекарственных средств  в системе ФГИС МДЛП (мониторинг движения лекарственных препаратов).
Детально с приведением примеров рассмотрены основные нарушения лицензионных требований при осуществлении медицинской деятельности с целью дальнейшего их предупреждения и недопущения.
Участниками публичного обсуждения дана положительная оценка проведенному мероприятию. 

